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Ugron urék.
Ugrón urék Szemesen ismét galibát 

csinálnak. Sima Ferencz öröké feletti 
harczba oly motívumokat vegyítettek, 
melyek a politikai következetesség rová­
sára mennek. Jelöltjük Pázmándy Dénes 
érdekében véghez viszik mindazokat a 
kortesfogásokat, melyeket a Bánffy-féle 
választás után ök magok minden erővel 
ostoroztak,

Ugrón ur bebizonyította, még pedig 
fényesen, hogy nála a politikai pártállás 
csak olyan közönséges eszköz, melynek 
legföljebb az érte rajongó góbék előtt 
van értelme. Széttekintve táborában, 
szomorúan látta, hogy nem imponál. A 
dörgő dikcziók, a frázisok tömkelegé nem 
használ, mert mindenki megmosolyogja. 
Első kellék szaporítani azt a töredéket, 
a mely most 48 as függetlenségi párt 
név alatt szerepel.

Mert hát hiába. Bariba Miklós igaz, 
hogy nagy ember, gyémánt tollú ember. 
Polonyi ur nagy beszélő gép, a többi 
harczos is derék ember — de kevesen 
vannak. Kormanyképas párt a mai vi­
lágban csak számmal imponálhat 1

Uj választásra sajnos nincs kilátás, 
igy meg kell ragadni a szentesit, hisz 
ez is növeli egy olyan elvhü és nagy 
politikussal a gárdát, mint Pázmándy 
színész lexikon és vendéglő felügyelő ur,

Megindították hát a korteskedést. 
Nem átallanak semmit! A Kossuth-pár- 
tőt gyalázzák, a hol tehetik. Bejárják a 
várost, a köröket. ígérnek a katoliku­
soknak polgári házassági revisiót, a re­
formátusoknak mindent a mi szép és

A fehér asszony.
A~»Debreczen< eredeti tárczája.

Irta : Heiman Jenő.
Folyt, és vége.

A herczegnő nyaralójához érve, Gyula 
egy szolgától megtudta, hogy a herczegnő még 
mindig a zeneteremben van, és őt ott fogadni 
kívánja. Félelem tükröződött vissza e hírre 
arczvonásain és rövid tanakodás után utasítot­
tam a szolgát a berczegnőnek bejelenteni, 
hogy Gyula ma nem áll rendelkezésére, mert 
ifjúkori barátainak egyike meglátogatta; s ezzel 
barátommal szobájába mentem. De a szolga 
mindkettőnket a herczegnőhöz hívott; ezen 
meghívást nem lehetett, nem volt szakad viss- 
■zautasitani.

»Jó tehát« — mondám — »hozzuk a dolgot 
rögtön íeudbe I«

A szolga bejelentett bennünket ■ a sza­
lonba léptünk. A herczegasszony — ismét hó­
fehér ruhában — a terem ^közepén állott. A 
teljesen kivilágított teremben figyelme en szem­
ügyre vehettem a fehér asszony junói alakját. 
Körülbelül 24—86 éves lehetett ; arcxvonásai 
nem voltak ugyan nagyon szépek, de szebályes

jó. Beszélnek Dienes Mártonról, erről a 
minden tekintetben politikai karakterről, 
odaállítják Pázmándy Dénes mellé, kiről 
most már az egész ország tudja, hogy 
mandátum csereberélő alkusz.

Ugrón ur azután vár és remél, he- 
méli, hogy a döntő nap Pázmándyt jut­
tatja győzelemre s ő egy férfival megso­
kasodva vonulhat be a képviselőnázba, 
3 emelheti fel nagysulyu szavát a hár­
mas szövetség ellen!

Nos hát a mit Ugrón urék Szente­
sen csinálnak, az egyszersmindenkorra 
kizárja a közösséget pártunk és párt­
juk közt. Azt a gyenge hidat, mely 
eddig a kettő közt állott, végleg leron­
totta a szentesi korteskedés.

Csaknem bizonyos, hogy a válasz­
tók lőubsége Dienes Mártont tiszteli meg 
bizalmával s Pázmándy Dénes továbbra 
is viselheti a bukott képviselő jelölt czi- 
met, De hogy a választás előzményeit 
Kossuthék nem felejtik el, s azt — tisz­
tességesen, adandó alkalommal viszonoz­
zák, szinte kétségtelen mert következetes.

így hozza ezt magával az az igaz- 
jság, a mely Ugrón Gábort a múlt vá­
ll lasztásoknál már egyszer lesújtotta.

Ö azt hiszi, hogy a magyar köz­
vélemény nincs tisztában az ö intenliói- 
val. Rövidesen meg fog arról is győződni, 
hogy úgy ő mint pártja a magyar alkot­
mányos életben nagyon keveset nyom­
nak a latba, s a súlyt még a delegaczi- 
onális beszédek sem növelik. Az az em­
ber a ki a tiszta függetlenség egyenes 
országújáról letérve, mellékösvényeken 
keresi a haladást, előbb utóbb Apponyi 
példáját követi.

vonásai, melyekről a mély inleligenczia tükrö­
ződött vissza, szimpatikusoknak és barátságo­
soknak tűntek fel. Gazdag, egyszerűen fésült 
korom fekete haj, a szemet beárnyékoló sürü 
fekete szemöldök, a feltűnően sápadt a.czszin- 
ről még inkább kiváló hosszú szempi la, mindez 
jelleme”ie a fehér asszonyt. Ha arczsdn» nem 
lett volna oly annyira sápadt és ha szemei 
nem feküdlek volna oly mélyen üregeikben, 
senki sem keresett volna személyében beteg 
embert.

• Kegyed a tanár ur ifjúkori barátja ?« 
midőn ezt helybenhagytam s a* etiquette sza­
bályai szerint bemutatkoztam, felele : »Legyen 
üdvözölve. En a tanár urat vendégéra való 
tekintettel ma nem háborgattam volna, de én 
ia vendéget kaptak s ennek kedvéért rendeztem 
teaestéiyt, a melyre ide kérettem a tanár urat 
s amelyre im Uraságodat is meghívom. Vendégem 
Dr. Laborfalvy» a ezzel bemutatta a szintén 
jelenlevő urat, majd eltávozott, bogy utasítást 
adjon, miszerint számomra is terítsenek. Hár­
man férfiak igy magunkra maradtunk. Gyula 
egy szót sem szólt, Dr. Laborfalvy, kit ismerni 
látszott, feléje irányitá lépteit, kezet szorított 
vele ; különben egy szót sem váltottak. Két 
szolga cognaccal szolgált, majd az ajtóba ál­
lottak, hogy esetleges parancsai nknak engedet-

A nagy hangon hirdetett független­
ségi eszmék nála is oda fognak degra­
dálódni, hogy önmagával megalkudva a 
67-es elvek keverékei lesznek.

Akkor azonban még a székely gó­
bék is elfordulnak a vezértől, s nem 
téríti vissza a leghatalmasabb kiáltvány 
sem, u. melynek szerkesztésében Ugrón 
urnák és pártjának nagy gyakorlata van.

S. c.

A szentesi választás előtt.
— Szentesi levelezőnktől — eredeti 

közlemény. —
A Kossuthpárli ellenzék jelöltjének beve­

zetése a pártvezér — K o s * u t h F. és 
kísérői — fogadtatása a választó polgárok 
által szombaton s magának Dienes Már­
ton jelöltnek fellépése és fogadtatás» vasárnap 
oly impozáns volt, hogy nagy biztonsággal 
li-het reményiem megválasztatását, mert a 
szentesi választok legjobb, legkomolyabban 
vehető elemei már körűié csoportosulnak.

Azt is mondják, hogy az Ugronpárti 
jelölt PázmándyD. visszalép, azon 
sérelem folytán, amelyet a Sima pártiak 
ejtettek rajta, amidőn programmbeszéde el­
mondásában tuzugassal meggátolni akarták. 
Azon mód, a melyiyel V a d n a y Andor 
főispán sereimét gyógyítani megkísérli, hogy 
az alkapiiáuyt, ki a túlerővel szemben nem 
léphetett fel ane kül, hogy fegyveres erőt ne 
vegyen igénybe s vérengzés1 ne provokáljon — 
feifüggeszletett aligha használ Pázmándynak, 
mert ez éppen abban a színben mutatja be 
ö’, mintha a kormány pártfogolná, s mit jelent 
az a feltevés Szentesen, mindenki tudhatja, 
aki ezeknek a keménynyaku ellenzékiségét s 
azt az elégedetlenséget ismeri, amit a főispán 
keltet' eddig az ottani ily választó polgárság­
ban, még ha Pázmándyt egyéb nemis terhelné 
a szigorú ellenzékiek ítéletében.

meskedjenek. Dr. Laborfalvy kijelenté, hogy 
nagyon vágyódik egy czigaretta után, az er­
kélyre hivott, hogy ott társaságomban cziga- 
rettára gyújtson. Az erkélyre érve így szólt:
• Uram én elmegyógyász vágyok, mint ilyennek 
hogy helyes utasítást osztogathassak, biztossá 
tisztában kell lenni a helyzettel ; engedje meg 
tehát nyíltan e kérdést :

A Koritinczára való megérkezése szánt 
szándékodé vagy véletlen ; előre megbeszélve 
avagy történetesen találkozol -e itt a tanár 
úrral és kész tervre , vagy terv nélkül jött-e 
ide a nyaralóba.«

Dr. Laborfttlvt kérdéseire pontosan meg­
feleltem, s ő nyíltságom és bizalmamért teljes 
köszönetét mondott »És uram« — lévé bossá 
ami kölcsönösen megkőnnyitiük egymás felada­
tát. 3 év óta gyógykezelésem alatt van a her­
czegnő, s minden 2—3 hónapban 8 — 10 nap­
ra megfigyelés czéljából meglátogattam. Az 
tagadbatatian, hogy a zenének hatása álla­
potára nagyon előnyös volt; de megfigyelé­
seim alapján, a melyéket 3, 6, 9, 12, 14, 17, 
20, 22, 24 havak alatt tettem azon határozott 
meggyőző énhez jutottam, hogy barátja, a ta­
nár ur beteg, nagyon beteg, és idejövetelem­
nek tulajdonképen czélja as, hogy állásától 
felmentsem, tízen feladatot részemről elértnek
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Ily körülmények közt Pázmándy, még ha 
vissza nem lép is, aligha számítható komolyabb 
ellenfelnek s a küzdelem ennélfogva a Sima­
párti jelölt és a Kossuth-párti Dienes közt 
történik. A vasárnapi tapasztalatok azonban 
ez esetre nézve is biztos kilátást nyújtanak a 
Dienes győzelmére.

Abban a szerencsés helyzetben vagyunk, 
hogy Kossuth F. és Dienes beszédjeit 
a »Debreczen« állal befogadható terjedelmű 
kivonatban illetve lényegében közölhetjük.

Kossuth F. (már megjelenése is mi­
előtt szólott volna, szűnni nem akaró lelkesedést 
kellett fel.) nagy és zajos helyesléssel találkozott 
beszéde elején, mikor lerombolta a válaszfalat, 
amelyet Szentesen némelyek a közelmuliban 
emeltek Kossuth és a szentesi polgárok közt s 
kijelentette jóleső érzését, hogy most ugv 
fogadják őt s úgy lobogtatják a nevevel választ 
hatlanul összekö ve levő zászlót, mint min­
denütt az országban, ahová pártelnöki köte­
lességét teljesitni nem szereplési vágyból megy, 
hapem az elvekért, melyekkel a hazáért, a 
magvar nép szabadságáért és boldogságáért 
küzdenek, amelyekben szive minden dobbanás** 
hazája megmentéséért vágyódik, amit csak 
enne szabadsága és függetlenségével lehet 
elérni. (Viharos éljenzés.) Ily kötelességet tel­
jesít most is, amidőn D i e n e s Márton érde­
kében jött, aki mindig hu és odaadó hive s 
s munkás szolgája a függetlenségi eszméknek. 
(Zajos éljenzés.)

Ilyen fiatal erők szükségesek, hogy átve­
gyék a zászlót a majdan nyugodni 'ávozóktól. 
fcs ha van súlya szavának halljak meg intését: 
gyűlölködés nélkül, egymást tisztelve megbe­
csülve küzdjenek, de személyes tekinteteket 
félretegyenek akkor, mikor ily politikai küzdel­
mekről van szó, mint annak a párt je öltjenek 
választása, a melynek elvei legtisztább füg­
getlenségi elvek, tevékenysége lankadatlan 
harczkészsége kipróbált, a mint ezt a közel’ 
lefolyt országérdekü, ezzel ellentétes kor- 
mánybukla'ó küzdelmek bizonyiijak, a mely 
» mellett a közjogi el enzek névéi viselő part 
összeségének négyötöd részét teszi. (És i't 
helyteleníti a párt mego-ztasl, az egyötödnek 
harczat a négyötöd ellen, vagy egy uj elszi­
getelt Sima párt keletkezését. Kimutatja az 
egyötödrészt tevő Ugrón párt és a Kossuth- 
párt közöt1 levő különbsége : Ugronnak a dele- 
gacz'óba bemenetét, visszaiérését es ismét 
bemenését — a tiszta llenzéki elv ellenére, 
mely szerint a delegaczióban 
egylep! ezettcent rálpar- 
I a m e n t b e n stb. s'b. magy<rérdek- és 
jogellenes műveletekben résztvenni s jelenletó-

tekintem, mert kegyed a tanárt magára fogja 
vállalni.“

Azon biztonság hallatára, melylyel az i Ime- 
gyógyászat diagnózist megállapította, megijed­
tem. Az őrültség »lapja, oka után kérdezős­
ködtem. Kértem egyszersmind az orvosj, adja 
elő tapasztalatait, a melyekre véleményét ala 
pitja.

»Barátja — kezdé az orvos — »a tanú 
lás hos-zu évei alatt folytonosan küzdött éh­
seggel, nyomorral. És azt hiszi, hogy ily küz­
delmek nyom nélkül elröppennek ? növelhe- 
tik-e ilyen viszonyok a testnek és szellemnek 
elleatálló képességét ? És azután barátja mű­
vész természet, kinek leghőbb vágya volt, 
a művészet utján a zene által dicsőséghez, 
hírnévhez jutni.

És a herczegnő társaságánál! töltött első 
6 hónap az ezen idő alatt folytatott utalások 
ideális küzdését nemcsak eme ték, hanem ezen 
utazások művészi érzőkét annyira fokoztak, 
hogy csak nagy és szép tudtak kielégíteni. Ez 
a hat hónap volt tálán életének 1 gszebb ide­
je ; éren idő alatt lelkesedéstől árádó elmével 
alkotott, s operáját be is fejezte. Elméleti ereje 
azonbgp tjzután csökkent kezdett 3 hónappal 
később magaha tértnek, melancholikusnak ta­
láltam.

Ezt a lelki állapotot már 3 hónappal 
később minden laikus észlelhette, — 
lö hónappal szerződtetése után beállott a

vei azt szentesíteni nem lehet — oda bement s 
s ezzel, ismét akkor mikor most Bdnffy után a 
Széli-kormány alkudozó és formulázó iránya 
közt ugyancsak szükség van a függetlenségi el­
vek erős várát megőrizni, — a tehe­
tő legszerencsétlenebb 
tény volt, megbolygatni 
a függetlenség ipárt ha- 
gyomáuvos álláspontját, 
amiből a midőn megbizonyult, hogy helyes is 
csak vaiamit is engedni nem szabad, mert az 
összeomlását jelentené. (Zajos éljenzés.)

Afokozatosfej lesztós 
is ellene van a függetlenségi párt egész hagyo­
mányának, mert ennek mindent egyszerre és 
együtt kell követelni. A tőlünk még nagyon 
moHszoálló kormány képességért, a mess/e távol 
zenéje kedvéért, az elvek egészét közelebbről 
32 éves hagyományát megbontani — elhibá­
zott lépés (Zajos helyeslés) pártupk ellen, még 
ha a jo szándékot gyanúsítani npmis akarja, 
amint ez a legutóbb lefolyt k v ó t a-b a r c z 
alatt is kitűnt.

Sima Ferencz meg nemis képvisel 
pártot, azért jelöltje személyes jelölt. Az is 
csökkentené a függet'enségi párt erejét, ha 
személyes pártokra szakadna.

A függetlenségi part elveit isménk Szen­
tes polgárai, jmint általában függetlenségiek, 
azért azt nem szükség fejtegetni elöltök, csak 
megjelölni e három szóban : Független ma­
gyar állam.

Legyen független hadügy, k(i ügy, vám 
és kereskedelmi ügy , (Zajos éljenzés), a had­
ügy képviseli anemzetierőt, a kül- 
ügy a nemzeti államiságot, a polgáro odott 
nemzetek társaságában (Zajos helyeslés), a vám 
és kereskedelmi ügy pedig Képviseli a magyar 
nép jólété', és anyagi bo dogulását. (Hosszas 
eljenzés.)

Ezekér: küzdünk mi, ezeket az elvekej 
hangoztatjuk mi, s ezekből egyet sem engedünk, 
egyetlen egyről sem mondunk le, egyetlenegyet 
sem helyezünk háttérbe a másik kedvéért. 
(Zajos éljenzés). Például nem tüzzük ki első 
sorban az önálio vámterületet, bar mi küzdöttünk 
i-zért legelső sorban, mióta itthon vagyok (Lel­
kes éljenzés.) é- magam vagy ötven népgyü- 
leuen vettem részt és két obstrukcziot vezettem 
emiatt az országgyűlésen (Zajos éljenzés), ho­
lott egyetlen egy más part vagy párttöredék 
s-m lelte ezt, (Igaz! Úgy van.!)

A mit elmondiam. abban Dienes Márton 
egyetért ; (Zajos é jenzés,) az ő jelleme szep­
lőtlen, ismeretes lovaga-ságáról. (Zajos el­
jenzés,) s a milyen szeplő'leo jelleme, ep olv 
széplőtien fog maradni az a záez'ó, a melyet 
önök, reményiem, az ő fiatal és erős kezeire

szofukarság Állapota, 18 hónappal ezután mar 
csak akkor beszélt, ha kérdezték. Nem tudott 
a beszélgetésre alkalmas témái találni, nepp. 
tudott kezdeni, s az uiolsó 5 hónapbKn — 
mint a herczegnő, es környezete előedja, he­
tek múltak el anélkül, hogy egy szót is kiej­
tett volna.

Igen ! . . . bará'ja beteg, nagyon beteg ; 
holnap el fogja innen vinni oy helyre, a hol 
csendet és nyugalmat talál, mert szegény 
fáradt, phisikailag és szellemileg — kimerült, 
s ha kipihente magút he fog állmii állapotában 
a javulás. Anyagilag gondoskodik róla a her­
ezegi család, külömben pedig gazdag tökje) 
kép'-z «KemenySimo n»-|a; a herczeg 
a partitúrát — természetesen baráljá tudta 
nélkül —- bel- és külföldi szaklekintélyeknak 
megniutatta'ta, kik mii.dannyian egyetértettek 
abkan, hogy az opera felséges.»

É hír hallatara teljesen megrendültem. 
Gyu'a beteg, elme beleg. Dr. Laborfalvy teljes 
részvéttel kezet szorított velem, « bátorságot 
s vígasztaláét öntött belém.

»Barátjánakfelépüléséhez legalább reojény 
van, mert vakon követi majd utasításait, de 
hogyan fogadja majd a herczegnő a tanár- 
ur távozásának híré , milyen hatással és 
következményekkel lesz ez az ö állapotára ? 
ez teljesen ismeretlen élőt em.< A czigaretlAt 
már végig szil tűk, és ismét beléptünk" a 
terembe.

fognak bizni. Éljen Dienes Márton, Szentes jö- 
vendő képviselője (Meg-megujuló peresekig tartó 
éljenzés ós zajos felkiáltások : Éljen Dienes 
Márton 1)

Dienes Márton programmbeszéde, melyet 
a hallgatóság óriási tetszéssel fogadott, lénye­
gében a következő:

Dienes először is kö«zönefet mondott 
Szentéi város független polgárságának, a mely 
őt azzal tisztelte meg, hogy e nagy magyar 
városban, mint képviselőjelöltet léptette fel. És 
köszönetét mondott a függetlenségi és 48-as 
párt ama képviselőinek, első sorban is Kossuth 
Ferenez elnöknek, Kossuth Lajos fiánáv, a kik 
eljöttek, bogy az ő jelöltségét támogassák és 
ügyét di’dalrá segítsék.

Ö mint igaz magyar ember, a kinek min. 
den vére magyar, csak magyar, mindenkor a 
függetlenségi eszmék hiv**, barezosa volt és 
egész le kesedóssel csatlakozott a Kossuth 
Ferencz vezérlete alatt álló függetlenségi ós 
48-as párthoz, a mely egyedül szolgálja igazán 
Magyarország függeti n<égi törekvéseit. (Hosz- 
szamártó, lelkes éljenzés.)

Kifejtette azután, hogy Magyarország csak 
névleg független.jValóságban azonbau gyarmata 
az osztrák gyárosoknak, a kik a magyar nép 
véres verejtekén és m-héz munkáján gazdag­
szanak. (Úgy van! Úgy van!) Magyarország 
teljesen ki van szolgáltatva Ausztriái.ak, sőt 
még a kereskedelmi szerződések köve1 kelté­
ben a magyar fold termékeit is oly olcsó ár­
ban kaphatják meg, hogy a magyar gazda az 
ö gondteljes munkája után igen sz°róny hasz­
not is alig lát és egyre nagyobb megélhetési 
gondokkal kénytelen megküzdeni. (Igazi Úgy 
van 1)Elmaradha'utlanul szükséges tehát immár, 
hogy életbe lepjen az önálló vámterület. (Lelkes 
éljenzés.)

Magyarország azonban nemcsak gazda­
ságilag van hozzákötve Ausztriához, hanem 
périzügyi'eg is. Hallottunk már angol bankról, 
franczia bankról, német nemzeti bankról, csak 
magyar bank nincs. Van osztrák-magyar bank 
amelynél azonban az o-z rak nemcsak névben 
előzi meg a magyart, hanem a pénzügyi poli­
tikában is első sorban Ausztria érdekeit szol­
gálja, s nem segélyezi sem a magyar földmive- 
lést, sem a magyar ipart. (Igaz! Úgy van I) 
Évről-évre jobban szegényedünk s e mellett 
az adók nőtiön nőnek, úgy hogy a magyar 
ember immár alig b rja a terheke . Évről-évre 
növekednek a hadügyi kiadások is, anélkül, 
hogy gondoskodnának arról, hogy a nép a 
terheket el i« viselhesse. Az egész magyar 
ifjúság a legnagyobb adót, a véradót leróni 
tartozik. Három éven át idegen zászló, idegen

II . .. K-l 1 ■ ..I .1 -áss

Gyula felém közeledett s fülembe súgta 
ne higyjek az orv snak, mert »ez az emíber 
mindenkiben őrületei lát, s az egész világot 
gyógykezelése alá szeretné venni.« Én pedig 
— sainos 1 — e mondatból megyoződtem, 
hogy az orvos helyes diagnózist Állapit ott 
meg. Kitárult az étierem ajtaja és a Jtheához 
hivattunk.

A herczegnő és pz orvos a jóhangulat 
megteremtésén fáradoztak, ón a borzasztó, 
nyomasztó hangulatban valók, Gyula pedig 
egészen hülyén magaelé bámulva üli az asz­
talnál. Ekkor a herczegasszony qgyenesen 
hozzá iráuyitá szavai' : «Tápár ur igen meg­
lepődtem, s csodálkoztam, meghallván, bogy 
ma este egyedül hagyta el p nyaralót ; 18 hó 
óta talán még nem fordult elő, hogy vágya 
lett volna egyedül elmennie.»

• Fenség» — valaszolá Gyula — «a mai 
nap szép visszaemlékezéshez vezet. Mert ^p«n 
ma 2 eve, bugy itt Koritnic'án ezen ifíukon 
barátommal találkoztam. A viszontlátás öröme 
fölhevített, szivén kitágult, s szabad folyást 
engedve gondolataimnak, megismerjtettem ter­
veimmel, almaimmal.

Feltárujpi előtte, hogy a művészetnek a 
zeppmüvészetnek akarom ijgész erőmet, képes­
segemet szentelni, s igy azután akaratlgnul 
vezettem be «Kémény S i m o ,n»-nm 
tárgyába, a beszélgetem melegében, uz pflaadás 

jheveben, elraga1 tatásodban kinyitnám a
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kommandó »latt szolgaija a császárt, nem 
pedig a magyar királyt. Követeljük tehát »z 
Önálló matzy»r hadsereg felal hasai, a melyért 
szívesen hoz uieg mind n áldozatot, mert 
arról tudja, hogy az igazan a magyar hava 
ügyeit rzolgálna. (Éljenzes.j Követeit a kato­
nai szolgalat! időnek kel évre való leszállítá­
sát és azt, h' gv a tényleges szolgai itb n levő 
legénységet a nyári nagy munkák idején lega­
lább bat beire p.uk es testvére, segítségére 
haza bocsássák. (Hosszantar ó éijenzes. Fel 
kiállások : Ez kell nekünk !)

Altéit azután a külügyi politikára, ki­
fejtvén, hogy diplomácziui képviseletünk te­
jesen osztrák es hogy a mi pénzűnkön ki ár­
tott külföldi követségek es konzulátusok nem­
csak hogy nem szolgálják Magyarorszag vi ál s 
érdekeit, de szinte letagadni iparkodnak, hogy 
Magyarország egyaltalában Vbii a világon. (Úgy 
vau ! Elég szégyen I) Mindezeknek a bajoknak 
a kiegyezési törvény az oka, a mely ellen a 
függetlenségi s 48-as part már 32 ev óta állandó
és kitartó küzdelmet folytat, melynek állandósá­
gát, rendiihetetlensegét és megváltozhatatlan 
ságat hangoztatta örökösen a kormánypárt 
ugyanaz a kormánypárt, a mely ott tart most, 
a hol mi mar 32 év óta tartunk s nme y most 
kezdi belátni, hogy az 1867 XII. trvczikket, 
úgy, ahogy azt Deák Ferenez megalkotta, fön- 
tartaoi lehetetlenség. (Úgy van !) S ő tehat 
BZivvel-hilekkel küzdeni fog a kiegyezés ellen. 
(Étjeozes.)

Mindezeken kívül kifejti, hogy programm- 
jához lariozik az is, hogy visszaállítsa Szentes 
varos békéjét, nyugalmát, jó hírnevet. (Hosz- 
szas éljenzés)

Ezekhez kéri a választópnlgárság bizal­
mát, támogatását. (Meg-megujul) éljenzés.)

A magyar delegáczió.
A magyar delegáczió hadügyi albizottsága 

Becsben tegnap délután négy órakor tarlova 
ülését Szilagyi Dezső elnöklete alatt. Az előadói 
tisztet Münnich Aurél teljesítette.

M ü n n i c h Aurél előadó ez alkalommal 
előterjesztette a magyar delegáczió hadügyi 
albizottságának jelentését a közös hadügyi 
költségvetésről az albizottságban történt tár­
gyalások alapján. A jelentésbe be vannak fog­
lalva a tagok által az ipari munkák részese­
désére vonatkozólag Magyarorszag érdekeben 
kifejezett óhajtások és a nyilvántartásról tett 
közös miniszteri kijelentések; egyben pedig a 
a hadügyminiszter válaszaira a bizottság vé­
lekedése szerint — a delegáczió álláspontját 
közlővé.

zongorái, és elénekeltem Kemény Simonnak 
■hazaszeretettől áradó dalát. És midőn ezt 
befejeztem egy fehér asszony közeledstt felém 
a homlokon csókolva “mundá : «a Bölcskey 
berczegasszony hódol a művészet apostolának 
éa teljes szívből köszönetét mond az átélt 
gyönyörért.» Fenséges asszonyom ma ünnepe­
lem első, egyetlen diadalom évfordulóját! s 
igy arra a helyre zarándokoltam, hol a hódo­
lt« jelenele lejátszódott 1 !«

Gyula mindezt halkan, ünnepélyes ak- 
esectussal ejte ki, ' mindannyian megvoltunk 
hatva, a herczegnő pedig hirtelen sirasba tört 
ki. Az orvos felugrott helyéről, de a herczeg- 
nfl : «ne bántson orvos ur» szavakkal meg- 
flyögta'tu. «A fehér asszony» — folytatta — 
»12 évvel ezelőtt szintén könnyekkel aztatta az 
éjszakul, és az akkori kedelyrázkódasnak csak 
jö küveikefcménve volt. — De hat lanár ur 
ma ugyanazon ifjúkori barat a vendége, en­
gedje meg neki, hogy újabb diadalának legyen 
tsouja.

Jöjjön a szerelem dalát akarom elénekel­
ik melyet Ilona, Kemény Simon neje operájá­
nak II. felvonásában végig dalol.»

És Gyula leült a zongorához ; nehány 
beveztö accord, és a herczegnő belekezdett és 
étiekeit. Ily igaz bensőseggel és hevítő me­
legséggel áthatott zenét sem ezelőtt, sem ezu­
tán még nem hallottam ; és a herczegnő ha­
talmas szoprán hangja ezt a dalt nemcsak

A jelentés alapján az albizottság a hatá­
rozatokat tudomásul vette és br. Krieghammer 

I hadügvmitmzternek bizalmat szavazni!. (!)
Ugyancsak ülést tartott az egyesült négves 

albizottság is s tárgyalta a Bcszniu-Herczegovina 
költségvetéséről szóló jelentést.

Ezen tilesek után a munkaiatok teljesen 
e készültek hhoz, hogy a teljes ülésben a 
hudü.yi és külügyi költségvetést tárgyalhassak.

Osztrák delegáczió.
Az ősz rak delegáczió ülését tegnapi jan. 

9. 11 óra 20 petczkor nyitotta meg gróf Vet­
ter elnök. A kormány részéről j-'en voltak 
K á 1 l a y es Kriaghainmor kö­
zös rmni-zterek.

A bejelentések között van Pacuk és tár­
sainak egy interpellacziója, a melyben spe- 
czialis esetek felsorolása ai azt kérdezik a 
külügyminisztertől, mit szándékozik tenni, 
hogy a cseh es lengyel nemzetiségű osztrák 
állampolgárok a németországi kiutasítást ren­
deletik ellen megvédessenek.

Az elnök visszatért dr. G r e g r-nek 
arra t. beszédére, amelyben az egész osztrák 
hivatalnoki k-rról mint Augias istállójáról 
beszelt, a melyet seprővel kellene kitakarítani. 
Azt mondta lovabba, hogy a miniszterek is 
ebből a bürokráciából kerültek ki es hogy az 
igazságszolgáltatás korrumpálva van, mert a 
bírák felső parancsra mentik fel vagy Ítélik 
el a vádlottakat. Az elnök ezt a megjegyzést 
a leghatározottabban rosszalja.

Azu an hitelesítettén a legutóbtd ülés 
jegyzőkönyvét.

A bejelentések között van még több cseh 
község kérvénye, amelyben azt kérik, hogy 
a tartalékosok anyanyelvűkén jelenkezhesse- 
nek.

A delegáczió azután átlóit a napirendre, 
a hadsereg rendes es rendkívüli költsegvate- 
sére.

Walterkirchen ismertette a 
kötségvetést és azt mondja, hogy a köl s->g- 
vetési bizottság, noha a tiszti fizetések sza­
bályozását elégtelennek találta, változatlanul 
elfogad a a kormányjavaslat egyes telelett, 
abból indulva ki, hogy ez idő szerint nem 
lehet többet tenni. Az előadó azután még 
a szolgálati dijak kérdésével foglalkozik, majd 
elfogadásra ajan'ja az ejőirányzalot.

Utána dr. P a c a k mondott hosszabb 
beszédet. _______

Debreczen, január 10.
A felségmelletti miniszterség, Gróf 

Széczbényi Manót, a király személye 
körüli minisztert nem sikerült rábírni amaz

zenei szempontbél emelte teljes érvényre, ha­
nem az érzelemnek heve oly remekül tükrö­
ződön vissza énekléséből, hogy e jelenet drá­
mái fokra emelkedett. Mindannyian azon be­
nyomás alatt állottunk, hogy nagyot, nagysze­
rűt halottunk, élveztünk.

Az éne veget ért. Gyula felemelkedett 
a zongorától ; égő p;r öntötte el a különben 
sápadt arczát. A herczegnő éneke teljesen 
felvillanyozta ; s Mső felindultságát híven 
visszatükröztették arczvöuásai. Némán, szótla­
nul ragadta még a fehér asszony kezeit, a 
zongora zsöllejére ültette, s homlokon csó­
kolva mondá : »ezennel fel-vato-n Kemény Si 
monom első, egy dűli Ilonájává.« Alig e.ietté 
ki Gyula szavakat á horczegnő : »Gvul« 
ed s Gyulám! mennyire szereli-k !•- szavakkal 
nyakába borút.

Gyula azonban oly füls/.agga'ó, félelmet 
gerjesztő gunykaczajt ütött; hogy a ter-mben 
levő lámpa lángok is r-sz«elni kezdi, k ; va­
dán és durván lökte el magától a hölgyet, 
hogy az a földre zabmt ; s fenyegetve meg- 
ragadta a zongorán álló kandelábert és a 
herczegnő tejéhez vágja, ha az orvos, en, és 
a két szolga knzb- nem vetjü* magunkat és 
a csapa*! el nem hárítjuk.

Bár közbelépésünkkel minden további 
teltlegességnek eleiét vettük abban, hogy a 
két égő lánggal ellátott tartót a zongorára no 
vesse abban, ném akadályozhattuk meg — a

e'hatarozásának visszavonására, hogy hiva­
taláról lemondjon. Ebben tehát azok a hírek, 
melyek a király szemelve körüli miniszterről 
azt mondják, hogy ábásat hosszabb időre meg­
tartja, tévednek. A kérdés most úgy all, hogy 
gróf Széchenyi Manó mindössze az 1900-íki 
állatni költségvetés letargyala- 
s á I g marad meg hivatalában és f e b r u a r| 
ban tényleg megtörténik a lemondás. Ekkor 
log arra érül ii a sor, hogy a király személye 
Korüli miniszter állását betö-tsek.

A háború.
A burok eddigi defenzívájuk­

ból offen/, ivába mentek ét, hogy 
mire Roberts lord és az újabb angoi- 
-egely megerkez’k, helyrehozhatlaü csapást 
merjenekaz angolok fejére —a Tug-dan át ne 
bocsássák Buliért s L -dysmittel elbánjanak. A 
sikert Jubertnek személyes intézke­
désétől teltetelezik es varjak is.

*

A Times-nak jelentik Laurenco Marquez- 
ből ; A Standard and Diggers News jelentése 
szerint S eyn elnök a búr.hereknek küldött 
újévi üzenetét a következő szavakkal fe­
jezte be :

Legyen az afukánder nemzetnek a 
jövő évben békéje és nyugalma. A beké 
olyan alapon köttessek meg, hogy az elhn 
ség, aki bennünket az egesz ev-z-zad alatt 
elnyomott és üldözött, ne onthasson többé 
arta'lan vert. Adja meg ezt nekünk az 
Isten, végtelen kegyelmében.

*

B-lfour a kincstár első lordja, beszédet 
tartott Manchesterben választói előtt. A lapok 
kedvezőtlenül uélik meg Balfour ezen beszé­
dét, különösen azt az állítását, hogy a kor­
mány nem követeit el komoly hibát es azt az 
argumentumát, hogy Jameson betörése 
megkötötte a kormány Jkezét. A Transzvalba 
va ó fegyverbevitel ől azt mondja a T Íme», 
hogy a kormány, ha erélyesen ellene-.te volna 
a fegyverkezés folytatását, megakadályozhatta 
volna a háborút, vagy égé zen más kilátások­
kal mehetett volna bele.

*

Amerika a borok meUett.
A szenátusban Pettigrew határozati javas­

latot nyújtott be, a mely fölhatalmazta a kor­
mányt, hogy az Anglia éa a két delafrikai köz­
társaság Között folyó háborúban ajánlja föl 
közbenjárását.

*

következő perezben Kemény Simon par­
titúrája mar lángokba borult. Az említett je­
lenetek gyors egymásutánban követték egy­
más . Nagy faradságunkba került Gyulát noeg- 
lékezni s a herczegnőt dühétől megvédeni , . 
Kemény Simon azalatt a lángoknak vált mar­
talékává.

Gyulánál beállóit a tombolás borzadályt 
gerjesztő állapota, hosszas fáradság után be­
vezettük öt szobájába s áz orvos csak nagy 
nehezen altathatta el.

A herczegasszony teljesen megtörve egy 
jébolydába került, almi visszaesett előbbi apát- 
hiájába. Gyulát magammal vittem N . . . .-re, 
a hol csendes, nyugodt, ártatlan őrült lett...

Ez idő alatt tehetségének legkisebb szik­
rája sem pattant ki többé s senki sem sejtette 
benne »K e m é n y Simon« megalkotóját, 
csak a iüz romboló dühéiől megmentett bekötő 
tábla és a czimlap bizonyították, hogy a leg­
szebb, leghatalmasabb, legnagyszerűbb inanyar 
nemzeti operát vesztettük visszahozatlanui 
mindörökre.

8 nap e őtt megbetegedve hozattam Deb- 
reczenbe; 3 nap előtt tüdő'obbun hall m ,g ; ma 
temettük el és ép most kaptam tte/bez a sür­
gönyt, ainelyb n tudatjak velem, hogy^ barom 
nap előtt a tehér asszony is kiszenvedett ! 1

A tragédiának vege III...
Le a függ ínnyel !!!...



Massachusetts állam demokrata pártjának 
központi bizottsága elhatározta, hovy buroknak
országú; szerencsés védelméhez gratulál.

*

Az idegen hajók ügye a németeknél.
Tegnap — jan. 9. — gyűlt egybe a bi­

rodalmi gyűlés. Hírlik, hogy a német hajók 
lefoglalása miatt interpelláczió lesz a birodalmi 
gyűlésben. A német császár különben ismét
konferált Bülow gróffal.

♦

Krupp, mint ágyusxállitó.
A Weckruf czimü lap főntartja azt az 

állítását, hogy Krupp tényleg szállít az angolok 
számára nagy mennyiségű bombát.

HÍREK.

Előfizetési felhívás.
Az uj év alkalmából felhívjuk ol­

vasóinkat, pártunk tagjait, hogy lapun­
kat támogatni meg ne szűnjenek, ügyet­
len lap ez Debreczenben, amely bárki­
nek megmondja az igazságot s a köz­
ügyek felett szigorú, de igazságos kriti­
kát gyakorol. A ki csak egy kevéssé 
foglalkoz'k a közűgyekkel, az be fogja 
látni, hogy egy független, szókimondó 
lap Debreczenben nélkülözhetlen. — Ép 
azért kérjük a közönség támogatását, a 
melyet harmincz év óta egész teljes­
ségében kiérdemeltünk. — Lapunk elő­
fizetési ára a régi.

A mi bálunk. Január húszadikán 
mesésen szép virágos kertté vavázsolódik 
a Bika hatalmas di-zterme, A debreczeni 
függetlenségi kör tartja e nap évek óta 
híres mulatságát, a mely a debreczeni 
bálok közül magasan kiválik jókedvével 
s hamisitlan magyarságával,

Debreczen menyecskéi és leányai 11 
Készüljön mindenki a nagy napra. A ki 
csak mozogni tud, ott legyen a „Bika“ 
dísztermében, emelje a mulatság fényét, 
hangulatát.

Viszont azon polgárok, kik rokon­
szenveznek velünk, tartsák kötelességük­
nek együtt lenni velünk. Fel tehát a 
mulatságra, melynek párja aligha lesz a 
farsang alatt Debreczenben.

• Tóth József tanár gyásza. A fő­
iskolai tanán kar nesztorának, Tó h József­
nek ismét gyásia van. Tragikus halállal halt 
meg legnap Budapesten egyetlen leánya Mariska 
Cselédje vizei forralt, s midőn a kályháról le­
vette, oly vigyázatlan volt, hogy a forróviz csak­
nem egészen Müllerné Tóth Mariskara ömlött. 
Az orvosi segély hasztalan volt, mert a fiatal 
úrnő rövid kínos szenvedés után meghalt. 
Holttestét ma szállítják haza Debreczenbe 
temetése holnap délelőtt 9 órakor lesz. A gyász’- 
eset különös'D mélyen sújtotta az agg apát 
lti gyermekeit felnőtt korban veszti el. Két 
éve temették el fiát ki gyantái református lel­
kész volt, s ma már lanya ravatala mellett 
könnyezik. Az elhunytban Tóth Sándor r. 
fogalmazó testvér húgát siratja. A család szo­
morú esetről a következő jelentét adta ki;

Alólirottak fájdalomtól megtört 
szívvel tudatják aszeretettés 
felejthetetlen jó feleseg, kedves kis mama, 
gyöngéd leány, testvér és húgának Müller 
Péter Pálné szül. tóthfalusi Tóth Mariska úr­
nőnek folyó évi január hó 9-éo, reggel há 
romnegyed 1 órakor életének 36-ik, boldo- 
házasságának 8-ik évében rövid, de kinos 
szenvedés u án bekövetkezett gyászos elhuny­
tál. Draga, kedves halódunk porrá válandó 
földi re-zei folyó hó 10-én, délután 3 órakor 
fognak a VII. kerület. Dembinszky utcza 11 
számú gyászháznü az ev. ref. egyház szer­

tartása szerint megáldalni, és ounan Debre­
czenbe szállítva, az ottani sirkertben lévő 
családi sírboltba örök nyugalommra tétetni. 
Budapes'. 1900. január 10-én. Müller Péten Pál 
álami rendőrségi fogalmazó sz. kirí honvéd- 
főhadnagy miiv kesergő férj, Müller Palika, 
Müller Mariska, Müller Ibolya, kis árvái. Tó'h 
József edes atyja. Tólh Sándor, bátyja. Tóth 
Mária nagynénje Béke poraira I

* Kamarai titkárok értekezlete. A 
kereskedelemügyi minisztériumban ma délelőtt 
volt ez évben az első kereskedő mi és ipar­
kamarai titkári értekezlet, amelyet Hegedűs 
Sándor kereskedelmi min. abból a czelból 
hivatott össze, hogy a kamarák évi jelentései 
a titkárokkal megvívhassa. Az értekezleten 
valamennyi kamara titkára jelen volt, kivéve 
az eszéki és fiumei titkárokat, akik betegség­
gel mentették ki elmaradásukat. A debreczeni 
ipar és kereskedelmi kamarát dr. Király 
Ferencz országgyűlési képviselő kamarai tit­
kár képviselte.

* Szomorú temetés. Megemlékeztünk la­
punk hétfői számában Pénzes György kocsitoló 
haláláról, a kit az államvasutak indóházánál 
érte utói kocsirendezés közben a tragikus vég. 
A szegény embert, ki három árvát hagyott 
maga után, 'egn*p délután, két órakor temet 
ték a közkórbázból. A főulezán vonult végig 
a szomorú menet, a ki látta meekönnvezte. A 
homokkerti temetőben hántolták el a szegény 
uiuokást a néma sirba, a hol mar nem fáj 
Kenun .

* Knbelik Jan hegedüvirtouz — ki cső* 
daszámba menő művészetével a fővárosi sajtót 
és közönségét valósággal lázba ejtette, kőrút­
jában varosunkat i- érintve a hó közepe táján 
farija meg a «Bika» dísztermében egyetlen 
hangversenyét, melyen hír szerint H i 1 g e r- 
m a n n Laura az opera dívája is közre fog 
működni. A páratlan műélvezetet ígérő hang­
versenyre fölhívjuk a közönség figyelmét. Elő­
jegyzések László Albert könyvkereskedesében 
eszközö hőtök.

* A nőegylet jelmezes vigestélye. A
készületek lázasan folynak a nőegylet szom­
batesti élvezetes és vidám mulatságára, A 
tánezoló párok most tanuljak Alföldynél a 
rendkívül elegáns és kedves csoporttáoczot. 
mely a programra második pontját a [jelme­
zes felvonulás után) képezi. A kik a táncz- 
próbákon, melyeket Alföldy díjtalanul tart, 
megjelennek, nem győzik dicsérni a csopori- 
táncz két uj, i;t még eddig ismeretlen, bájos 
tánezsorozatát. A tanezpróbákon, melyek na­
ponként d. e. 11 órától tartatnak, mindenkit 
szívesen lat a rendezőség. A jelmezes felvo­
nulás is igen tarkának, tetszősnek és megle­
pőnek Ígérkezik. Erről, valamint a férfiak 
szamára pompás jelmezekről Komjáthy 
színigazgató gondoskodik. Az érdeklődők hoz­
za forduljanak. A női jelmezesek száma már 
nagyon felszaporodott. A kik a bejelentést az 
elnökségnél eddig még elmulasztották a felvo­
nulás elrendezése végett okvetlenül szive - 
kedjenek megtenni. Kiválóan élvezetes lesz a 
programra 3 és 4 pontja is. A nőegylét ugya­
nis e pontokra a színtársulat két kedvelt és 
tálenlumos tagját nyerte meg- Énekelni fog 
P e r é n y i Margit, szavalni fog 
T a n a y Frigyes. A szedetni élvezetről te­
hát bőven lesz gondoskodva. Hogy a test is 
kielégitessék, kéri az elnökség az áldozatkész 
közönséget hideg é'kek adakozására s hozzá 
mielőbb bejelentésére.

* Szerkesztői változás Csurka István 
a Tanítók Lapjának volt szerkesztője a szer­
kesztői tisztet Tassi Miklósnak, lapunk érde­
mes munkatársának adta át. Gratulálunk 
munkatársunknak. Az ő kezében a lap min­
denesetre megtartja, sőt talán fokozza is azt 
a színvonalat, melyen eddig állott-

* Mészárosok és hentesek bálján felül- 
flzettek: Debreczeni Lajosné 100 kor. özv. 
Kuczik Isivánné 4 kor. Pányoky Károly 3 kor. 
N. N. 4 kor. Kapros József 2 kor. Ifj. Nagy 
Lajos 2 kor. Balogh Peter 1 kor. Horváth 
István 1 kor. Nagy Sándor 2 kor, Mike Ferenczné 
2 kor, Gombos Ferencz 2 kor. Kovács János 
2 kor. Forgó Tamas 2 kor. Teremi Gábor 
2 kor. Balogh Gábor 4 kor. Polgári Mártonné

1 kor. Gy irmaty János 2 kor. Sch iff János 
4 kor. Kovács László 1 kor; Ö<v. Szilágyi 
Józsefné 2 kor. Kovács Péter 2 kor. Nagy 
Gábor 2 kor. Tóth András 2 kor. Sz“ntesy 
János 10 kor. Némely Janos 1 kor. Tólh János 
1 kor. ön János 2 kor. Nagy Jánosné 1 kor. 
Diószegi János 2 kor. őri Mihály 6 kor. Nagy 
Lajos 8 kor. Pataky Kálmán 2 kor. Bihari 
István 1 kor. Szabó István 2 kor. Ungváry 
József 6 kor. Nagy Jakab 10 kor. Bottváa 
Gyula Máramaros-Szigetről 6 igor. Kőműves 
Venczel 2 kor. Özv. Rácz Józsefné 2 kor. Stiga 
József 1 kor. Dr. Balkányi Ede 2 kor. Jobbágy 
Mihály 1 kor. Sas Károly 1 kor. Balczar Lajos 
Nyíregyháza 4 kor. Weisz Antal 2 kor. Stein- 
bergar Sándor 2 kor. Csáky János 2 kor. Jámbor 
Janos 6 kor. Móricz Ferencz 18 kor. Törö 
Imre 6 kor. Hoffmann és Kronovicz 6 kor. 
Mar ai Béla 1 kor. Benedek Géza 1 kor. Hajdú 
Gyula 2 kor. Dankó Béla 2 kor. Hauer Ber­
talan 8 kor. Varga Imréné 2 kor. Németh 
András 6 kor. Lévay Izsó 2 kor. összesen: 
286 korona. Midőn fenti összeget van szeren­
csénk nyugtázni, a réndező bizottság nevében 
is köszöneiünket fejezzük ki. Nagy László pénz­
tárnok. Hüse János, Bá ory Sándor, ellenőrök.

* A végrehajtók panasza. A végre­
hajtók keserű panaszszal méltatlankodnak 
szaklapukban, a „Bírósági Végrehajtók Köz­
lönyében* afő'ött. hogy a napi sajtó a végre­
hajtói intézménynek küszöbén álló reformja 
alkalmából azt merte sürgetni, hogy a végre­
hajtói dijakat, melyek tönkreteszik az adoso- 
sokat, leszállítsák. Erre az említett szakköz­
löny kifejti, hogy a végrehajtóknak mily ke­
vés a jövedelme, menynyire küzdenek a lé­
tért és buzdít a a szaktársakat, hogy a ké­
szülő reformot anyagi helyzetük javítása vé­
gett sürgess k. Az ország végrehajtóinak feb­
ruár hónap 2-ára egybehívott értekezletén 
tényleg leginkább arról lesz szó, miként le­
hetne a végrehajtók jövedelmét szaporítani. 
Ezt czélozzák azok a tervek, melyek szerint 
a fuvardíj helyett a végrehajtónák a jövőben 
mindenesetle távolságdíj járná, továbbá a 
végrehajtói állások száma megszorittatnék és 
az eljárási dijak időtar'am szerint állapijá­
nak meg.

* Ózv. Stahl Edéné temetése. Lapunk
tegnapi számában megem ékeztünk Aczél Géza 
városi főmérnök nagy gyászáról, mely őt 
edes anyja S ;>hl Edéné szül. Szilágyi Erzaé- 
bet elhunytával érte. A megboldogult urasz- 
szonyt ma délelőtt 10 órakor temették el 
óriási részvét mellett. A temetésen ott volt 
gróf Degenfed József főispán, Simonffy Imre 
kir. tán. polgármester, Komlóssy Arhtnr h. 
polgármester, a tanács a mérnöki hivatal tel­
jes számma s a szabadelvű párt sok tagja. 
A »zenanas a templomban mondoitt rövid 
imával ért véget. Aztán kivit ték a holttestét 
a Kossuth-utczai temetőbe. Ott Stähl Ede 
nyo'cz evvel ezelőtt elhunyt férje medé he* 
lyezték el. Legyen nyugodt csendes álma az 
örök hazában.

* Két szabadságból halála. A szabad-
ságharcz két derék harezosa dőlt ki a napok­
ban az élők sorából, az egy Hunkar Sándor 
a ki, Szó ga-Fyürüt;, a másik Cseley Gusztáv, 
a ki Homonan tért neg a megdicsőült baj­
társak közé.

Hunkar Sándor 1848 előtt Veszprémmé* 
gye főszolgabírója volt, majd a nemzetőrök al- 
kapilánya lett. 1849-ben Haynau öt is bebör- 
tönöztette és filial neje karján indu t a bör­
tönbe. Az alkotmány visszaállítás» utáv a zir- 
czi kerület három izb-m képviselőjévé válasz­
tolla :1396-ban Vaskoron renddal tüntette ki 
a király. Neme-i kastélya 60 éven át vendég­
szerető oithooa volt a dunántúli e,őkelőségnek. 
82 évet élt. Január 4-én lemették el a környék 
óriási részvéte mellett a szolga-győri családi 
sirbotba.

Cseley Gusztáv nyug. kir. járásbiró e hó 
3-án hunyt el 76 éves korában Homonán. Mint 
honvéd százados hősi részt vett a h-kereszturi 
csaiában es Budavár ostrománál halálmégve- 
tő bátorsággal tüntette ki magát. E hó 5-én 
temeték el.

* Ravasz kéregetők. Két nyomorék ci­
gány koldust foglak el tegnap délután a Kos- 
suih-uiczán, kikről utóbb kitűnt, hogy a leg-
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«»Készségesebbek s minden testrészük ép. A 
furfangos kéregetők névleg Tőrön és Lakatos 
Sándor, hogy inkább megkönyörüljenek rajiok 
bal karjukat kabátjuk t>lá rejtették s mint fél- 
kezüek koldullak. — Egyik rendőr igazolásra 
szólitottá fel a koldusokat. — Ekk >r azzal 
állottak elő, hogy ők nyomorékok, 
s éhen pusztulnának, ha nem koldulnának. A 
rendőr mindkettőjüket a bűnügyi osztályhoz 
kísérte, hnl kitűnt turpisságuk. Mindkettőjüket 
illetőségi helyükre tolonczolják.

* Vadháaasok — a tilosba*. Gyulai 
Borsos Sándornak jóhangiásu nevén kívül egy 
hűséges házastarsá is van, Tóbi Juliánná. Fri­
gyüket a Czigánybáró két goiyamadara kötötte 
csak össze ugyan, de ez nem zarta ki közöt­
tük a legszebb legteljesebb egyetértést. Ez az 
egyetértés tegnapi szerepléseikben is a legszeb­
ben nyilvánult. Közös házastársi megegyezés 
el loplak mindaketten s hogy a gondviselés 
is számontartja, szép egyatértésüket mutálja 
az, hogy mindketten hurokra kerüllek. Most 
egyndül vigaszuk az, hogy á sors a csapások 
közt sem választotta szét őket.

* Nőegyleti értekeizet a vigeetély 
ügyében. Tisztelettel kerem a nőegyleti vá­
lasztmány I. tagjait, általán a vigestély iránt 
érdeklődő hölgyeket, hogy e hó 12-én Pénte­
ken d. u. 3 órakor lakásomén utolsó tanács­
kozásra megjelenni szíveskedjenek. Veresne 
Szathmary Teréz, nőégyleti e nők.

* Halálozás. A legmélyebb fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen em éke 
jó nőm, édes jó anyának, leányunk és roko­
nunk Knbinyi Laj >snó szül. Kállay Mária 
Anna asszonyak folyó 1900. év január hó 
9-én, délután 3 órakor ál-tének 28-ik boldog 
házasságának 16-ik evében hirteen történt 
gyászos elhunytál. Kedves halottunk földi 
részei folyó hó 11-en, délután 2 órakor fog­
nak a József kir. herezeg-utczu 25 ik számú 
háztól, a gór. kath. egyház szertartása sze 
rim a Szt-Ánua-ntczai temetőbe örök nyű­
ge nmrt tétetni, Mely véglisztességtéteire faj­
dalmunkban osztozó rokonainkat, barátainkat 
és jóismerősinket bánatos szívvel meghívjuk, 
Debreczen, 1900. januar hó 10-én. Bánatos 
férje, Knbinyi Lajos. Gyermekei : Irén és Gab­
riella. Mde* atyja : Kállay Gábor. Kubinyi Já­
nos és csaladja. Özv. Pálffy Józselné és csa- 
ládjá.

* Nagyot hallás. Egy gazdag hölgy, a 
ki a nagyot hallás és fülzugastól O. Nicho son 
művészi füldobja által meggyógyull, annak 
— illetve intézetének — 20.000 markát ajandé- 
'kozott, hogy ezen pénzből olyan süketek és 
nagyot hallok, a kisnek nem engedik anyagi 
viszonyaik, hogy a füldobot beszerezhessék, 
ingyen láttassanak el. Levelek czimzendők : 
«Institut E. W. Nicholson «Longcatt» Gunners- 
burg, London, W. England.»

ÜZLETI KÖNYVEK rendkívül due 
▼alustikban minden versenyt 
kisárólag legolcsóbban kap­
hatók Hoffman és Kronovits 
könyvnyomdájában, a főpostával esőm­
ben.

Színház.
A cornevillei harangok.

— Planquette Robert operettje. —
Debreczenben két évvel ezelőtt került 

.színre Pianquett világhírű operettje legutoljára. 
Akkor is, ma is telt ház nézte végig, a mi 
annak a bizouysága, hogy mint a tiszta gyé­
mántnak, úgy enuex az operettnek is folyton 
emelkedik az értéke.

A tegnapi előadás egészben véve jó volt. 
A szerepek jó kézben voltak s némi ingadozást 
leszámítva rend volt a színpadon.

■« * * ■'»

Különös elismeréssel P e r é n y i Margit, 
Margit, Ferenczi és Karacs játékáról 
szólhatunk.

Perényi Margit egyikét mutatta be azon 
fényes szerepeinek, melyben a közönség el­
ragadtatással nézi játékát s szívesen hallgatja 
énekét. Bájos Serpolette volt. Csupa tűz, csupa 
elevenség volt egész lénye, vegyítve a falusias 
félszegségekkel. A sok tapsot megérdemelte.

Ferenczy Henri márkit adta kitünően. 
— Az első felvonás keringőjével már nyert 
csatája vo t a közönséggel szemben. Oly szé­
pen énekek, mint még soha. A szerepnek kü­
lönben mind m részét böséges-n kiaknázta.

Hasonló jót mondhatunk Karacs 
Imréről ki Greinicbeux szerepében ért el 
zajos sikert.

Átlag véve jó estélye volt B ő d i Ellá­
nak is. Szépen eoekelt, bár intonalása néha 
nem v^lt tiszta. Opera énekes lévén a prózá­
val természetesen sokszor hadi lábon állott. 
A kisasszony veheti észre, hogy úgy lapunk 

1 mint laptársaink, folyton dicsérik, Ne ragadja 
el ez a siker, hanem otthon próbáljoo, tanul­
jon, akkor eltűnik prózájából a monoton hang 
8 játékából a modorosság. A tanulás az ö szép 
jövője sikerének titka.

Sziklay Gáspár apó szerepében gyenge 
volt. Nem tudja ő ezt a: erős drámai szere­
pet úgy eljátszani, hogy a komikum elő ne 
törjön mozdulataiból, beszédéből, játékából. 
Szívesebben láttuk volna ezt a társulat más 
tagjától. Van ott két-három ember a ki ha 
megpróbálkozna vele nagyobb sikert aratna 
mint Sziklay.

Epizód szerepeikben kiváltak Sza'hmáry 
élvezetes játékával es Rubos pompás humo­
rával.

A zenekar jól működött. Elismerés illeti 
D o n á t h Lajost a zseniális karmestert.

(». b.)

Donáth Lajos szerzeménye. A Doktor 
Szeleburdi holnapi előadásán S á r o s i Paula 
színhazunk énekesnője Donáth Lajos karmes­
ternek egyik remek szerzeményét, melynek 
czime »Kepes levelező lap« fogja énekelni. 
Fölhívjuk rá közönségünk figyelmet.

Elveszett boldogság. A legutóbbi nép­
színmű-pályázaton a Bokor József »Kurucz- 
furfangoja mellett a bíráló bzottság az »E I- 
veszeti boldogság« czimü népszínművet 
dicsérettel tűntette ki. Az ekképpen másodiknak 
beérkező darab szerzője — mint bennünket 
értesítenek — Kerekes Mihály vidéki színész* 
ki mozi azon fáradozik, hogy darabját a Nép­
színházban előadjak.

Színházi műsor
Szerdán, »A* bérletben Lili.
Csütörtökön. „B* bérletben dr. Szele­

burdi.
Pénteken »C« bérletbéo A becsület.
Szombaton »A« bérletben A menyem.
Vasárnap délután A baba. Este A pün­

kösdi királynő.

Két ujj története.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, 1900, január 10.
A lipótmczei szomo-u ház szerencsétlen la­

kóinak száma néhány nappal ezelőtt újabb ál­
dozatával szaporodott annak a modern kórje­
lenségnek, a melyet idegefségnek hívnak. A 
nyomor, a gond, a létért való kemény küzd«- 
em vittek ebbe a sírba a valaha jobb uapokat 
látott idősebb embert, a kir azért kellett ide 
internálni, mert e«y őrülén rohamában felesé­
gének nyakát borotvával akarta elmetszeni. Az 
asszony a hideg ac/él érintésére felébredt és 
kétségbeesett tusa után ki tudta venni őrült 
férje kezéből az éles kést.

Is en csodája, hogy megmenekült.

Férje, Lázár Menyhért, gölniczbányai szü­
letésű, 54 év s szajócs, a ki a fővárosban 
tönkrement es nejevei a legnagyobb nyomor­
nak volt kitéve.

Két evvel ezelőtt úgy volt már, hogy ön­
ként megválnak az élettől, a midőn az asszony 
bátyja meghalt é örökségképpen egy újpesti 
kis 5—8000 friot érő hazat hagyott hátra 
számukra. A házon 1800 frt teher volt. A vég­
rendeletben ki volt kötve, hogy a házat nem 
szabad eladniok.

EképzelhetO most állapuluk. Háziurak 
voltak és nem volt betevő falatjuk.

Kinos helyzetükben ahhoz a mindennapi 
dologhoz fordultak, hogy ezi»r forintot vettek 
fel egy fővárosi banknál és az igy kapott pénz­
ből először Újpesten, ezután a fővárosban újabb 
szatócs-üzlettel próbáltak szerencsét. De hiába. 
A pénz lassanként elfogyott és újabb kölcsön­
höz kel et fordniniok.

Egy évvel ezelőtt ujab csapás érte őket.
A meghalt bá yja végrendeletét megtá­

madták a rokonok, a törvény nekik adott 
részben igazat es a házat meg kellett osztani 
a rokonokkal. Ez a ház felét bérbe adta és 
követelte, bogy a kölcsönkért összeg felét, 
vagy azt, hogy némi végkielégítéssel adják át 
neki az ő részüket is.

A nyomor és good most újra bekopog­
tatott hozzájuk. Fiskális, perlekedés és egyéb 
baj felemésztették utolsó garasukat.

A testileg és lelkileg megtört Lázár mun­
ka után hiába szaladt, mindenütt azzal utasí­
tották el, hogy öreg. A szegény ember panasz­
kodni kezdett, hogy a sok gond miatt már 
nem mer kimenni az utczára. Ha emeletre 
megy fel, fél attól, hogy le kell neki ugrania, 
kést vagy más valami élesiárgyat nem is mer 
kezébe venni, mert valami belső ösztön arra 
indítja, hogy megölje magát.

A tébolyodottság tünetei kezdtek rajta 
mutatkozni. Felesége tárva attól, hogy meg­
bolondul, rokonainál kivitte, hogy ezek elhe­
lyezzék a hidegvizgyógyintézetbe.

Újév napján akarták ide átszá litani. 
Előző estj mind a ketten lefeküd ek. Éjfél 
után az asszony arra ébredt fel, hogy ca ami 
bid g tárgy érintette torkát és világosság van 
a szobában. Felugrott ágyából és maga előtt 
látta Ierjét, a ki egy borotvát tartott kezében 
és annak élét ^meztelen torkára illesztete. — 
Kétségbeesett tusa fejlődött ki köztük az asz- 
szony puszta kézzel kicsavarta az eles borot­
vát kezéből, és e ^közben két ujját levágta. 
Segélykisltásara a szomszédok berontottak és 
lefülelték a dühöngő embert, a kin a tebolyo- 
dottság teljes erővel tört ki ekkor. Másnap 
már a Lipótmezőn volt.

Karnevál jegyében.
Itt a farsan-l

Üdv az uj uralkodónak, ki lármás zene­
szó, vidám pohárcsengés és bolondos jókedv 
közepette tartotta ma bevonulását az ő vég­
telen birodalmába, a mely akkora, mint a csi- 
vilizált világi Mindenki odaadó hódolattal fo­
gadta a csörgő koronával ékeskedő szuverént, 
ki gőgös abszolutizmusai készül két hónapon 
keresztül uralkodni az emb-reken és dolgokon* 
az elméken és sziveken. S mikor rugonyos 
léptekkel elhagyta virágkoszoruzta, ámorvonta 
kocsiját - belép villamfényben úszó palotájába, 
szép lányok és asszonyok, meg frakkos gaval­
lérok ezreinek üdvözlő hozsánnája hangzott 
feléje, ö felsege pedig könnyű tánczléplekkel 
beperdült sima padlóju tróntermébe s előter­
jesztő programm beszédjét. Bizony a hatalmas 
ur zsarnok, korlátlan abszolutista uralmat ígér. 
Az 6 parancsainak ezután ellentmondás, bele­
szólás nélkül kénytelenek engedelmeskedni a 
mamák és papák, a nők és férjek, a leányok 
meg az urílak, Há 6 önhatalmúlag kinevezett 
minisztereinek: Ámornak, Terpazichorénak,
Bacchusnak és Euterpének kiadja hatalmas
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parancsai!, azok a1 követni kell szentségtörés, 
fel-egsértés torbe alatt, Es jaj annak, a ki 
ellenkezni mer I

Azt Karnevál fí felsége végrehajtó köze 
gei: a Jókedv, az Öröm, a Gond alanság ki­
átkozzák, kiverik a Farsang gyönyörüsé. es 
birodaimábó. Ki merne ilyen veszedelmekkel 
szembe nézni? Hat c-ak inkább beállónk mind­
nyáján a hatalmas uralkodó hűséges katonái­
nak, magunkra öltjük az ő pazar egyenruháját , 
a dekoltált selyemrutnt, a fehér szallagos, 
csipkefeihőkbe burkolt szabómestertnüveket’ 
meg a fe-zes, komoly elegmcziáju frakkot, — 
és beáilunk a glédaba, hogy küzdjünk ö fel­
ségéért mindhalálig. Majd a két hónapos kam­
pány végével fig eldőlni, kik leitek a nagy 
harezbau a győztesek, kik a legyőzőitek, kik 
okoztak halálos sebeket és kik a >ebesüitek> 
végül : kik dőltek ki az ádáz tusában.

Fel tehát a küzdelemre.

Törvényszék.
§ Elitéit tanárjelölt. Bokor Sándor 

lanari lölt, a ki Az Áiom és tüneményei czi- 
mü tudományos irányú könyvével kelteit nem­
rég feltűnést, a nyomor miatt a bűn útjára 
tévedt és egv tervezett vállalatához kaucziós 
nlka mázol akat vett lel, a uiknek aztán a 
mikor el Mkarlak tő é tavoznj, nem tudta visz- 
szafizetni a felvitt kauczió-ósszegeket. A ká- 
rosti'tak : Péter Is'várt, Malusz Tamas és Ma­
gyar Janos sikkasztásért tettek feljelentest 
ellene, — a kit a búd pesti bünteló iürvény- 
tuék két havi fogházra é< busz korona pénz­
büntetésre Ítélt. A kiszabott büntetést » vizs­
galati fogsággal kitöltöttnek vették s így az 
ítélet jogerős.

§ Az utas merénylete. Nagy bosszúsá­
got okozott Schcipta András újpesti órásnak a 
mull ev februárjában egy este, hogy nem ál­
lott nmg a villamos vasút a megállóhelyen. 
E miatt való elkeseredésében egy kőrakást 
helyezett el a sínpáron, a melynek következ­
tében a következő villamos-kocsi majd nem 
kis.klet1. Közveszélyü rongálás büntet enek kí­
sérlete miatt vontak fe előségre a tör­
vényszéknél, a hol részeg állapotával mente- 
getödzött. a lörvényszék, az enyh tő körülmé­
nyek trkinlelbe vételével, csupán tizennégy 
napi fogházra itelte Schciptát.

§ Az Erzsébetfalvi rablógyilkosság;. 
Pandurovils Péter gyütnö csaru-o, a kit Mar- 
so'szki Auna kofaasszony meggyilkolásának 
vádja terhel, a c-endőrseg vasárnap reggel 
szállította be a yestvideki törvényszék fog­
házába. Buci vizsgáló biió a terhelő gyanú- 
okok alapján Pandurovils ellen nyomban el­
rendelte a viz-galati fogságot. Pandurovils a 
vizsgá óbiró ezen hatur-zata ellen a törvény­
székhez. f-llebbezett. A pestvidéki törvényszék 
vádt'naesa Vprebély Ignáez táblai bíró el­
nöklete alatt K. Nagv Sándor bíró előadásá­
ban most logisikozott az ügygyei s Pandurovi s 
feljebbezésévt-1. A vádtanacs indokoltnak tar­
totta a vesgáóbiró határozatát s helyben­
hagyta a vuigáati fogság feutartását.

KÖZGAZDASÁG.
A gazda legfontosabb teendője.

A gazdának oly sokféle a teendője, hogy 
vá;óbau bajos kiválasztani azok közül a leg 
fontosabbat. Hisz a talajnak megművelése, 
bevetése, a termény learatása, betakarítása, 
értékesítése, az állatok ápolása, az adás-vétel 
rouidtn gsnnr> oly fontos teendő, hogy akár­
melyiket* elhanyagolása kész veszteség, amely 
esetleg az egész gazdaság jövedelmezőségét 
teszi kooziára- Ezek egyik-m isikat legfontosabb 
teendőnek odaállítani v lóban balgaság volna 
s caélja e rövid közleménynek semmi esetre 
sem lehet.

Ennek daczára könnyen meg lehet mon­
dani, mi a gazdának a legfontosibh teendő’e:

a tudás észorgalom. Ha tudja, mit hogyan 
keli tenni, hogy munkája a legjobb sikerre 
vezi-s en, ha ernyedetlen szorgalommal alkal­
mazza is mindaz a mi tud, akkor a siker nem 
fog elmaradni.

De vájjon így. van-e ez az éleiben ? Vájjon 
mindig u.M ese ekszik a gazda, ahogv a tudomány 
azt javasolja? vájjon fejt-e ki elegendő szor­
galmat tudásának gyarapítására s annak alkal- 
mazására ? Sajnos nem! A haladás a szazad 
utol ó évtizedeiben minden téren feltűnően 
gyors. Valóban bámulatos, epochális találmányok 
megrázkódtatjuk a világot s ezek a találmányok 
gyor-an vá ink általánosan ionere esekké. Hogy 
ne menjünk tovább, ott van a szazad legba- 
mulatosabb találmánya a röntgen sugarak, 
melyek segélyével a test belsejét le lehet 
fotografirozni s amely szinte hilr tétlenül gyorsan 
vált. általános n ismertté. Tud a gazda tehat 
azon dolgokról is, a melyekhez semmi köze 
sincs, csak épen sajat ügyeivel nem foglalkozik 
elegendőleg, nem olvas, nem tanul s így nem 
is alkalmazza a ludumáriy vívmányait. Minden 
téren hsmarabb válnak az újabb kutatások 
eredményei ál alánossá, mint épen a mező- 
gazdasag terén s ez az oka, hogy a mező- 
gazdaság olyan csiga léptekkel halad a tüke- 
letesedés terén.

Ha a szeszgyáros megtudja, hogy Brüssel- 
ben valami uj szeszfőző eljárást találiasj fel, 
a melynek segélyevei ő 2 literrel több spirítust 
főzhetne naponta ugyanazon mennyiségű burgo­
nyából, rögtön vasútra ül, elmegy Brüsszelbe, 
vagy akar Lodonba s megtanulja az uj eljárást, 
az esetleg szükséges uj gépet beszerz, s képes 

j ennek következtében nagyobb jövede'emm I 
ídolgozn. A magyar gazda ezt nem t szí ; do- 
dozik — igen sokszor henyél, agy a mint azt 
apjá éi tanulta.

Hogy az újítások mily n-'hezen vernek a 
gazdaközön ég körében gyökeret, azt számos 
példa mutatja. Ott van a iiloxera elleni véde­
kezés amerikai szőbővenvigekkel; tálán 20 
esztendeje is van már, tnió'a b zonyos, hogy 
az amerikai vosszők ellenállnak a filoxerának 
mé.i< csak legújabban k-zdih az amerikai 
a anyba oltott nemes venyigét telepíteni s a 
gazdaközönségnek legalább lele ma sem hisz 
s az egész dolgot humbugnak tartja. Ott van 
a ptro oszpora elleni védekezés; réges tegen 
bizonyos volt, hogy czélszerü permetezéssel 
teljesen és bizonyosan meg lehet védeni a sző- 
leket a peronosporatól, azért mégis tőnkre 
tette egesz vidékek termését a baj, mindaddig 
a míg a szőlőtulajdonos r^a nem lett kénysze­
rítve a védekezésre. Ott vannak a műtrágyák, 
ezer és ezer kísérlet biz nyitja, hogy ezeket 
észszerűen használva, terméstokozö hatásuk 
óriá-i, hírlapi közlemények, statisztikai adatok 
bizonyítják azt is, hogy a külföldnek nagyobb 
termésátlagai jóreszt a mütr gyak nagyobb 
mennyiségbeni használatának köszönhető, még 
is Magyarország gazdainak 20%-u azt sem 
tudja, hogy mi fan terem az a műtrágya. — 
Avagy hány magyar kis-gazda tudja, hogy 
van olyan di-znó is a világon, amelyik megfe­
lelő tartás mellett 20 drb. mslaczot nevel töl 
evente. El sem hiszi.

S mi ennek az oka ? Az. hogy minden 
magvar ember született politikus. Hiába irat 
a földtnivelesügyi miniszter gazdasági néplapot 
mikor az nem politizál, hiaba létesít gazdasági 
népkönyvtárakat, a magyar gazda nem szeret 
tanúin', a saját foglalkozásában magan 1 oko­
sabb embert nem ismer, a mi meg van írva 
a gazdaságról, azt nem n szi el, mert hiszen 
azt valami profess r Írhatta, a ki — ő úgy 
hiszi — csak könyvből tud gazdá kodni. Pedig 
nem jól cselekszik igy, Magyarország földmi- 
velő á hun ; uópességének legnagyobb része a 
földből el. H i ez nem fizet jól, szegény min­
denki. A mezőgazdaságnak kellene itt a leg­
első, a egfontnsabb tudománynak lenni s meg 
a politikai lapok is ezt az igét k-llene, hogy 
hirdessék. Sajnos azonban egy másik genera- 
cxiónak k II jönni, hogy utolérjük Németor­
szágot, s egy harmadiknak, negyediknek, hogy 
elérjük Belgiumot, Angolországot. mert gaz­
dáink legnagyobb részében nincs elegendő lu­
das és szorgalom.

Budapesti gabonatőzsde
januir 10

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései a kit vetkezőt

Ba»a f JAr lob Icig.
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frttól \ frliz
Bánság) O '6 , 7. 40 7 50 80 ,08 90 -öOö

> 7 5U 97.60 81 08 30 —( 8.25
> 78 07.70 08 80 89

Tiszavidéki ó 79 08.75 08.90 — 108.20— 08.30
y ,) 76 7 40 7.50 80 08.30 —II 8-95
> « 7? 8.50 7.60 #1 — >--------

‘’östvidáki 0 78 08 70 08.80 08.20 -08.15
> > 79 08 75 08.9.1 ------------ 20
» X '9 7.65 7 50 80 08 ) 5 .—
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< 79 07 95 -98.86 — 8.25----- .-
Bácskai 0 76 7.70 -07.45 80 00.---------

< < 77 7.40— 7 55 81 00.00—Ó0,—
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8.70 - 8.70 80

79 Ü.öö - 8,80 81 —.---------
Mm. hekt.-ben 1 Arkilógram

R zs elsőrendű uj i 70—79 6.20 6 30
» másodrendű > | — 6.05 6.tó

Árpa tanarmánynak » 60—69 5.70 6.80
« égetni való —i 6*2—64 6.45 5.55
» serfőzde) — — 64—66 6 25 ; 9.60

Zab-----------------uj ' 39-41 5.35 1 6.45
Tengeri bánsági — uj — 4 60 4.8b

> más nemű > — o-oo 0,00
Rencze bausagt — ,11.50 12.9»
Köles 1 —

SertésvAsár.
5.30 1 5.80

Kőbányai sertéspiaci, január 10. Ma­
gyar elsőrendű Öreg nehéz (paroukint 400 
kgm felüli 40—41 kr. Közép pkint 300—400
kg. suliban-------- kr. 320 kilóg súlyban
Fiatal közép (páronként 251—320 kg. 42— 43 
kr. Fiatal könnyű páronkint 250 kg. súlyban 
411/,—42 krig. Szerbiai : Nehéz pkint 260 kg. 
súlyban 411/,—42 krig.

Sertéslétszám: 1900 évi jan, hó 7
napján voit készlet 24265 darab, jan. 8 
felhajtatott 115 drb, 1900 jan. 8-en elszal- 
litatott 773 db. 9-ára maradt 23606 db. A 
hízott sertesüzlet irányzata lanyha.

CSARNOK.
Szerelem a jég közt.

Irta : Oszipav A. A.
Orosz eredetiből fordította: Ambroeovloa Déxatfj 

Folytatás.
IV,

Az a gondo'a’, hogy Fomán bosszút áll­
jon, befészkede magát C-ltna fejébe. Usztinya 
előtt nem mutatott semmi , úgy bánt vele, mint 
azelőtt, elhallgatta Fonta meséit, de teljesen 
egyedülal ónak érezte magát. Meg sem próuáka 
enyhíteni azt a keserű érzést, mely mint a kő 
tnegühe a szivét, sőt ellenkezőleg mestersége­
sen is szitu ta. Teljesen szaabdságot engedett 
Uszonyának hogy egyedül találkozhasson és 
beszélhessen Fontával. laVa, a mint mind bi­
zalmasabb lett köztük a viszony, s már előre 
élvezte a ho szu édességét.

Egy pi lana’ig ,-em gondolkodott azon, hogy 
kin abjo v bosszút. Természetesen" áfeooj, a ki 
elrontotta a feleseget, ki addig a legjobb vi­
szonyban volt vele. Ha majd eltárolója az okot, 
a felesége megint szeretni lógja őt, mint"ezelőtt.

Egyszerűen magölhette volna Fomá', s a 
szamojédok körül senki sem kárhoztatta volna 
őt, de ez rossz hírbe keverte volna Usztinyát, 
a mit minden iron el akart kerülni.

Kövei kézéiképpen fitbkban és nyomtalanul 
kelleti öt láb alól eltenuie.

Dehogy.nl — Ez nyugtalanítottaGylmát, 
mikor a falon keresztül hallotta ólenk társal­
gásukat.

A véletlen segítségére jött. Néhány nap 
óta megenyhült az idő, deli szél fujdogált. s a 
hullámverés o.vadó jégdarabokat vetett a partra, 
koma kiült a pitvarba és mohón szívta a tiszta, 
friss levegőt.

— Jó volna vadászni menni ! — villant 
meg a fejeben, s nem sokat gondolkozva, be­
ment a h izba, Gylmahoz fordult, a ki akkor 
nyitotta ki a szemeit.

— Gylma I — kiáltott rá.
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- Jó, egyezett bele amaz ké­
szülj.

A készülődés nem inrtott sokáig. Az alvó 
asszonyt föl se keltve, kimentek s felfegyver­
keznek. Az egész helyiségen keresztül kellett 
menmök, hogy a tenger partra érjenek. Csön­
desen beszélgetve útközben találkoztak Juvatyá- 
va>, a ki jóságos arczczal nézte, a mint négy 
szamojéd tisztogat a neki az utat a templom 
felé.

A derék pap arcza szomorú volt, éj azért 
moso yogva fogadta Cylraa éu Foma tisztelet- 
teljes üdvözlését.

— Hová ? — kérdezte tőlük.
— Fókákra atyuska ! — felelt Főm«.
—Isten veletek 1 — hallal-zott, Juv atya 

hangja.
Mindaketten eljutottak a tengerhez, mely 

pár napra lerázta bilincseit.

Vagy öt versztet menve, 'égre ráakad­
tak néhánv, a napon sütkérező fókára. Cylma 
elkiáitotta magát, mire a megrémült fókák rö­
vid uszonyaikkal ügvetlenül vergődve iparkod­
tak a vizet elérni. Főm > elébiik futott s bun­
kójával szétha-itotta közülök a legnagyobb­
nak a koponyáiát Az elkábult állal okos sze­
meiben könnyekkel kimúlt.

Cylmának semmi kedve nem volt va­
dászni : mohón leste ellenségének minden moz­
dulatát s várta a kedvező pillanatot, A har­
madik, leghátulsó fóka teljesen váratlanul ol­
dalt fordult és eltűnt egy lékben, Foma utána 
eredt, de elkésett s a viz fölé hajolva nézte 
az elmerülő állatot,

Villámnál gyorsabban ugrott mellé Cylma 
s egy erős lökéssel betaszította őt a v ízbe, 
Foma egyet kiálltait és elmerült ; de a követ­
kező pillanatban felbukkant a feje a viz szí-

® Alkalmi bevásárlás! 
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Van szerencsém értesíteni a n. é. közön­
séget, hogy a

Besenczky Kálmán-féle

nőidivat, vászon és rövid-áru üzletet
megvettem és a mai naptól a gyári árnál 
is olcsóbban árusítom el.

Tisztelettel

Kiss Lajos.
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Alkalmi bevásárlás!
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nén ; kezei pedig görcsösen kapaszkodtak a 
jég szélébe.

De Cylma egv erős ütéssel összezúzta a 
jeget és Foma újra elmerül, Mégegyszer föl­
bukkant, de csak egy pi lanatra. Egy pillan­
tást vetett Cylmára, a ki nyug’ d án állt a par­
ton . . . azután szemei becsuknálak.

Eltűnt par perez alatt mindennek vége
volt.

Folyt. köv.

Wyilt-tér.

Tisztelettel jelentem, hogy néhai 
Nánássty László volt debreczeni ki­
rályi közjegyző elhunytával megürese­
dett egyik debreczeni királyi közjegy­
zői állásra én alólirott volt zilahi 
királyi közjegyző lettem áthelyezve és 
egen állásomat elfoglalván, iro Iámat

Kossuih-utcza (9.)
kilenczedik számú Kardos-féle ház­
ban megnyitottam.

Midőn a nagyérdemű közönségnek 
a közjegyzői teendők körébe tartazó 
jogi, pénzügyi, üzleti, telekkönyvi és 
hagyatéki megbízások teljesítésére szol­
gálatomat tisztelettel felajánlom, a meg­
bízások szakszerű, pontos es gyors el­
intézését Ígérem.

Uebreczen, 1900. évi január 1.
Balogh Géza,

kir. közjegyző.

Női és gyermek felöltők, Szőrme áruk, Blouzok,
gyermek ruhák, női kalapok

e hó végéig legolcsóbb árakban
kaphatók a

Párisi Divat Áruházban
DEBRECZEN, a főposta mellett.

Nagy raktár báli belépők és virág: újdonságokban.

- UNto,
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ROZSA
ELSŐ DEBRECZENI 

PLISSÉ és (j()L VERI HOZÓ INTÉZET

ZAJOS
DEBRECZEN, Kistemplom-bazár.

Elvállal báli ruhákra való kelmék, selymek, fodrok, 
kostümök, secessió ruhák fodrozását minden divatnak

megfelelő redőkben.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

JBeszáilitott árafí! |,

SKOTH LAJOS fegyvermiives
DEBRECZEN.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy
a fópiaczon a föposta mellett 34. az alatt az udvarban
személyes vezetésem alatt

puskamüves műhelyet
nyitottam.

Néhai Sziics Károly puskamüves ur műhelyében tanultam és 
szabadultam fel, hol több évig mint puskamüves működtem teljes meg­
elégedésre.

Felhívom a n. é. közönség szives figyelmét, hogy műhelyemben 
minden néven nevezendő vadász, czélfegyverek és pisztolyok javítását, 
valamint ezeknek alkatrészeit, továbbá fegyver ágyazást és csőbarni- 
tást, csőpolirozást teljes szakértelemmel és igen szerény árak mellett 
eszközlöm, miért is puskamüves műhelyemet a n. é. közönség szives 
pártfogásába ajánlva, maradtam

teljes tisztelettel
Skolh Lajos

fegyvermüves.

Leltározás alkalmából deczember| 
11-től kezdve

D7ői rufiaszöveteűet,
mosó velezeket, 

Atlas-Satin és batistokat,

Szőnyegeket, függönyödet
tetemesen leszállított árakon árusítunk el.

7 mtr Loden szövet . . 1 frt 19 kr.
7 „ Divat szövet . . . 1 „ 90 „
7 „ sima divat szövet . . 2 „ 20 „
5 „ 120 c/m. Divat szövet 2 „ 50 „
5 „ 120 „ női ruhaszövet 3 „ — »
5 , 120 „ „ , 3 „ 50 ,

ajándékul
legjobban ajánlhatók.

SUM LAJOS FIÁI
Debreczen, Rózsatér.

Üzleti köny vek,
csinos kiállításban, erős kötés­
ben, igen jutányosán kaphatók

HOFFMANN is KRONOVITZ
KÖNYYNYOMD ÄJÄBAN

DEBRECZEN, főpiacz, a föpostával szemben.
Nyomatott tiottmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a lőuostával szemben


